



今天白天到夜间:晴间多云,偏东风2~3级,5℃~-7℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:30%,森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

在发展新质生产力上下足功夫

吉时平

高质量发展是新时代的硬道理,需要新的生产力理论来指导。习近平总书记创造性提出“新质生产力”,并深刻阐述发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,为我们开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势提供了科学指引。新质生产力,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力,是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。解决吉林全面振兴面临的重点问题,加快构建高质量发展

体系、高品质生活体系、高水平安全体系互为支撑、互为融合、互为依托的新布局,形成新质生产力是当务之急。不断壮大代表新技术、创造新价值、塑造新动能的新质生产力,不断增强高质量发展“硬实力”,我们一定能把全面振兴的产业根基夯得更实、筑得更牢。

项目建设是高质量发展的“硬支撑”,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,两者相辅相成、相互促进。项目建设是发展新质生产力的基础。
(下转四版)

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net ●今日4版

盛效儒在调研口岸运行情况时强调

立足自身优势 抢抓发展机遇 加快形成大进大出的大通关格局

本报讯 3月18日,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委副书记盛效儒深入珲春铁路口岸和珲春口岸,实地调研口岸H986查验设施运行情况。盛效儒强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察东北视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神,认真落实省委、州委部署要求,牢牢把握高质量发

展首要任务和构建新发展格局战略任务,立足自身优势,抢抓发展机遇,大力推进口岸建设,不断提高通关便利化水平,加快形成大进大出的大通关格局,努力开创珲春跨越赶超新局面。

盛效儒指出,H986查验设施的投入运行,能大幅提升口岸通关效率、降低企业物流成本,对于珲春市发展壮大进

出口贸易具有重要意义。各有关部门要强化与海关的沟通协作,全力抓好珲春口岸和珲春铁路口岸H986查验设施运营管理,加强日常维护保养,保障相关设施安全、高效、稳定运行。要充分发挥H986设施查验速度快、成本低等优势,持续扩大汽车、天然气、海产品、木材、肉类、粮食、药材、煤炭等货物进出口规模,

推动珲春市大宗商品贸易扩面增量。要结合开展“益企助企”行动,进一步加大对贸易企业的跟踪服务和指导力度,及时协调解决企业通关过程中存在的困难问题,为企业提升贸易规模、快速健康发展创造更加良好的服务环境。

珲春市领导张玉良等参加上述活动。

没有全民健康,就没有全面小康,人民健康是人民幸福生活的基础,卫生健康事业事关千家万户。

近年来,珲春市以人民健康为中心,深化医药卫生体制改革,大力提升卫生健康水平,按照建高地、强基层、补短板、提能力、优服务的原则,建立健全优质医疗服务体系,推进卫生健康事业高质量发展,用坚实行动维护人民群众身体健康和生命安全。

为推动医药卫生体制改革向纵深发展,珲春市各公立医院均成立了运营管理小组,开展专业化指导和培训,推行日间手术和临床路径管理,提高优质医疗资源利用率,规范医疗行为。

市人民医院以“五大中心”建设为抓手,进一步完善院前急救和院内急救网络,构建急危重症救治体系,为患者提供医疗救治绿色通道和一体化服务。互联网、人工智能等技术的应用及骨与关节组织慢性可视化精准微创诊疗中心、肿瘤多学科联合诊疗体系、国家标准化代谢性疾病管理中心的建成运行,进一步提升医疗服务的便捷性,改善群众的就医体验。

为推动医联体建设提质增效,市人民医院加挂延边大学附属医院(延边医院)珲春医院牌,建成紧密型医联

体联盟,延边医院全年派出专家187人次来珲春开展诊疗服务。市中医医院依托与长春中医药大学附属医院建立的医联体关系,2023年向上转诊危重、疑难病人5人次。同时,市人民医院和

市中医医院积极开展基层医疗服务提升行动,通过不定期深入基层医疗卫生机构开展巡诊义诊、科普宣传、适宜技术推广等工作,实现“小病解决在社区,疑难病症进医院”的健康目标。2023年累计派出医务人员69人次,开展义诊27次,服务群众807人。

为推动优质医疗资源下沉,珲春市邀请北京协和医院等国内医学领域顶尖水平专家教授定期来珲春开展诊疗活动,累计出诊专家17人次,检查患者207人次、手术5例;开展义诊1次,诊疗161人。

珲春市积极探索中医药健康旅游产业新模式,2023年申报的中医药健康旅游与乡村旅游融合发展项目全部完成,通过在敬信镇防川村建设中医药科普长廊、设置户外中医药宣传展板,示范性种植中药材,开展中医

预防保健服务、中医药知识科普宣传等方式,助推中医药健康旅游与乡村旅游融合发展。

为提升基层医疗卫生服务质量,珲春市通过线上线下相结合的培训方式,
(下转四版)

增进民生福祉 书写健康答卷

本报记者 李莹

珲春市卫生健康事业发展综述

珲春市多措并举守好守牢森林防火安全底线

本报讯(记者 杨叶)今年以来,珲春市气温较往年偏高,雨雪较少,大风天气多,森林防火形势严峻。为坚决守住森林防火安全底线,珲春市早安排、早部署,组织各相关部门提前进入森林防火临战状态,全力以赴守护绿水青山。

3月份以来,珲春市应急管理局、市林业局、珲春林业有限公司、珲春森林消防大队、各乡镇森林消防队提前进

入状态,护林员、瞭望员、检查员全部到岗,消防车辆、各类扑灭火机具全部检修完毕部署到位,全市专业、半专业扑火队全部进入战备状态,随时做好应对突发情况准备。

在野外火源管理上,严把入山关,设置“防火码”,严格执行入山登记制度,对入山人员进行防火教育,严禁一切野外用火。各相关部门增派巡护力量,在重点林区实行靠前驻防,相应延

长瞭望、看守、巡护时间,组织力量在林区周边开展巡护,与村民签订联防协议,严禁在林缘地带附近焚烧秸秆,最大限度消除森林火灾隐患。

防火宣传是预防森林火灾的关键环节。珲春林业有限公司、市林业局等在重点林区、主要路口、公路沿线合理布设森林防火宣传牌、旗牌,使进山人员随时随地受到防火安全警示教育。相关部门工作人员深入田间地头、

进村入户,通过发放宣传单、面对面讲解《森林防火条例》等形式,积极做好宣传教育工作,切实提高村民森林防火意识。

珲春市将始终保持“时时放心不下”的责任感,认真统筹谋划,层层抓好责任落实,组织各方力量密切配合、信息共享、协同联动,形成森林防火工作强大合力,从严从紧落实森林防火各项措施,确保森林资源安全。

“春风行动”提升税费服务质效

本报讯(记者 杨叶)近年来,珲春市税务局始终以纳税人缴费人中心,深入开展便民办税“春风行动”,切实解决纳税人缴费人的“堵点”“难点”问题,助力营商环境优化提升。

优化纳税服务,提升办税质效。珲春市税务局针对辖区纳税人缴费人较多的情况,充分利用线上资源优势,线上发放问卷了解涉税诉求,通过征纳互

动平台“一对一”辅导,帮助纳税人缴费人线上办理涉税业务,提高涉税事项网上办理率,让办税服务更省心、更高效。

上门走访企业,增添发展动力。珲春市税务局抽调业务骨干,结合企业具体经营情况,主动开展政策解答和业务辅导,从税收政策、征收管理流程和具体业务操作等多方面为企业量身定制

服务措施。深入开展沟通交流,及时为企业纾困解难,确保政策红利直达经营主体,助力企业健康发展。

强化业务培训,提升服务实力。创新人才培养计划,全力建设高素质专业化税务干部队伍。积极做好“传帮带”工作,建立“师徒结对”机制,培养新人职青年干部迅速成长为岗位能手、业务标兵,持续提升征管业务能力和税收系

统操作能力。组织业务骨干开展税费政策业务培训,提升业务能力水平,提高工作质效,节约办税时间。

珲春市税务局将持续更新服务理念、升级服务举措、改进办税缴费方式,以更加完善的治理机制和更加优质的服务水平,构建珲春良好税收营商环境,为经济高质量发展贡献力量。

一只大雁的“迁徙日记”

本报记者 杨叶

我是一只大雁,伴着阵阵春风,我已经跟着爸爸妈妈长途跋涉了一个多月。爸爸妈妈说,今天我们就到达珲春敬信湿地了,这里是我们的生态乐园,我们要在这里休息好几个月再继续向北飞行。从中国最大淡水湖鄱阳湖到俄罗斯西伯利亚,这是一场跨越数千公里的长途旅行,也是我的成长之旅。

我们日行千里,是出色的空中旅行家。夜晚,我们的雁阵沿着亚洲大陆东边的海岸线一路向北,当清晨的第一缕曙光升起时,连绵起伏的森林山、蜿蜒流淌的图们江、飘飘玉带般的圈河,还有星罗棋布的湖泊从地平线徐徐展开。“孩子,我们到家了!”妈妈激动得呼唤着我。

今年,敬信湿地冰雪消融较早,我们的“先遣部队”在2月末就已经飞抵这里,它们在天空中盘旋鸣叫,迎接我们的到来。我们降落在敬信湿地深处的龙山湖上,尽情嬉戏着、欢唱着,享受着春日的美好。

薄雾中,传来几声高亢悠长的鹤鸣,我一下就认出,这是我们的老朋友——丹顶鹤。前两年,我跟着爸爸妈妈在这里生活时,认识了不少好朋友,从雁鸭到鸥鹭,从鹤到鸬鹚,足足有几十种,其中不乏丹顶鹤、白枕鹤、东方白鹳、白尾海雕、虎头海雕、中华秋沙鸭等珍稀鸟类。

在我的朋友中,也有一些新面孔,它们被敬信湿地优美的环境和丰富的食物所吸引,纷纷来此停留。其中,最引人注目的就是白鹤,它们十分稀有,全球仅存5600余只。听妈妈说,吉林省西部的莫莫格国家级自然保护区一直是它们迁徙途中的重要驿站。近两年,它们也开始把珲春作为重要的落脚点,

它们跟我们一样“有眼光”。

白枕鹤家族也像我们大雁一样,早已把敬信湿地当成了自己的家,每年都要在这里停留几个月。往年,它们三五十只成群来此,今年,它们的数量十分庞大,最大的家族有1000多只。我的好朋友大白鹭就更有意思了,它经常跟我说,这里的环境太舒适了,它不想离开,于是,它的家族干脆在迁徙期留了下来,从候鸟变成了“留鸟”。

我们喜欢珲春,不仅因为这里的自然环境优美,更因为这里的人们对我们保护有加。当我们或自由翱翔,或惬意

休憩时,岸边的芦苇丛中总是有人“鬼鬼祟祟”朝我们观望,但我并不害怕,因为我知道他们是林业部门的科研人员,正在记录我们的生活习性和迁徙规律呢。我还经常看到身着绿色巡护服和蓝色警服的巡护队,还有戴着红袖标的民间护鸟队,有了他们的保护,我们就可以专心“干饭养膘”,为北迁做准备。

在这里,我们享受着“明星”般的待遇,来自全国各地的摄影爱好者不时按快门,记录我们的优美身姿。在这里,我们与人类和谐相处,听说我们还

带来了“流量”,当地顺势发展起特色旅游产业,不少村民经营起餐饮、民宿,“观鸟经济”悄然兴起。

几个月后,我们就要离开珲春飞往遥远的西伯利亚了。这次迁徙,对于3岁的我来说意义非凡,在那里,我将组建新的家庭。有时,当我飞越学校,那里的小朋友正在教室里学习保护鸟类的知识,他们是那样可爱,让我也开始期待自己的雁宝宝。

等到秋意渐浓,我也将携带我的孩子一同归来,继续在这片湿地上生活,期待着那一天的到来!



因在空中飞翔的大雁群。

本报记者 郎鹏 摄



珲春市春化镇

立足资源优势 激活乡村潜能

本报讯(记者 杨文奇)今年,珲春市春化镇将立足资源禀赋和产业基础,在抓好粮食生产、优化发展方式、发展文旅产业等方面下功夫,激活乡村发展潜能,推进乡村全面振兴。

突出“良田粮用”原则,全力抓好粮食生产,稳定粮食播种面积和产量,推动各村实现“应种尽种、满产增产”,不断提高粮食综合生产能力。试点土地代耕代种,采取全托管生产模式,推动以地入股资本化,实行机械化、规模化、标准化种植,降低成本提高产量,使小单品种成为大产业。持续推进黑土地保护,逐渐孕养土地肥力,试点试种有机主粮。

不断拓宽发展思路,以产业兴旺推进乡村振兴。逐步改变黄牛养殖方式,实现黄牛数量稳步增长到1.2万头。推动完成投资800万元的春兴菌业有限公司食用菌二期建设,协助企业扩大生

产规模。邀请农业科研团队和龙头企业为木耳种植户提供技术指导,实现木耳产业全面升级,力争木耳菌袋数量达到1500万袋。充分发挥支部领办合作社和“小产业试点村”双重优势,以点带面,大力发展果蔬烘干、民俗食品、食用菌种植等产业,形成“一村一品”的产业规模,实现小产业大发展。

聚焦资源禀赋,打造集东北虎豹国家公园旅游休闲、生态产业及山泉体验于一体的旅游基地,成为以现代特色农业为主导、特色养殖业为支撑、绿色有机农产品加工为辅助的兴边富民村典范。充分挖掘利用虎豹元素生态资源优势,谋划建设投资2000万元的“虎豹公园休憩驿站”项目,带动旅游业优化升级。不断探索西土门子村民宿试点项目运营模式,将西土门子村建设成为吉、黑自驾游的补给站、中转站、服务站。

珲春市马川子乡

农技培训为农民“加油充电”

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市马川子乡种粮大户和技术推广人员齐聚乡政府会议室,共同学习农业技术,为新一年粮食稳产高产“加油充电”。

马川子乡联合市农广校和农业技术推广站,邀请农业技术专家,对农民进行培训。专家们围绕农药化肥减量增效技术和农作物病虫害防治技术等内容,通过通俗易懂的语言、生动详实的范例,对农民进行全方位指导。聚焦农业生产实际问题,传授技术“干

货”,为加强新型农民培养、培育乡土人才注入“源头活水”。

专家科学、细致的讲解,让大家耳目一新,对科学种植有了更进一步的认识。大家纷纷表示,培训内容丰富、形式多样,具有较强的实用性和指导性,让人受益匪浅。

马川子乡将持续厚植乡村振兴科技底色,强化本土专业人才培养,进一步帮助农民提升技术水平、丰富理论知识和创新发展思路,奋力谱写乡村振兴新篇章。

电话:0433-7537167

编辑:李娜 陈海英 版式:孙菱